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MOCIÓ PER A LA TRANSPARÈNCIA EN ELS ORGANISMES PERCEPTORS DE RECURSOS PROCEDENTS DE L’AJUNTAMENT DE VIC

Enguany entrem en el setè any de crisi econòmica, que ha comportat una greu davallada de drets socials, retallades de tota mena i un augment molt significatiu de la pobresa a la nostra nació, i també a la ciutat de Vic. Després d’aquest període ha sorgit també una gran alarma social, creada pels nombrosos de casos de mala gestió econòmica, de dilapidació de recursos i de corrupció política arreu de l’estat espanyol; però també, molt significativament, ha sorgit una gran preocupació pels múltiples casos de presumpta corrupció política arreu dels Països catalans. Per aquest motiu, s’ha fet més que evident un gran clam ciutadà, per reclamar la màxima transparència en la gestió dels assumptes públics, de manera que qualsevol ciutadà o ciutadana pugui conèixer, fàcilment i sense complicacions, en què i com es gasten aquests recursos públics que, per definició i per concepte, són propietat de totes i de tots, sense excepció.

Així, en l’àmbit municipal, ja no en podem tenir prou amb conèixer les grans xifres del pressupost, sinó que reclamem conèixer quants diners es gasten en els diferents conceptes i partides pressupostàries, i per quin motiu, i com es distribueixen. Quin sous es paguen amb els diners de l’ajuntament, qui surt afavorit per les contractacions, i els criteris seguits per a les adjudicacions. La ciutadania vol saber, en definitiva, que el seu esforç per contribuir en la cosa pública és degudament recompensat amb una gestió acurada, rigorosa, responsable i transparent. Aquest és un requisit ineludible per donar la deguda garantia de viabilitat futura als drets socials, molts dels quals depenen de l’eficiència i suficiència de la despesa pública corresponent.

En la mateixa línia, tant en l’àmbit de l’estat espanyol com en l’àmbit de la Generalitat de Catalunya, s’estan promovent lleis de transparència que, en el seu esperit, al menys sobre el paper, vénen a proclamar la necessitat d’aprofundir en la transparència i la facilitació del coneixement, general i públic, dels comptes i de la despesa pública. 

En conseqüència, res no pot justificar ja que a dia d’avui continuïn existint àmbits de gran opacitat, on ni tan sols els és fàcilment accessible als regidors del propi ajuntament el coneixement del detall d’aquesta despesa i de les prioritats que s’estableixen; especialment quan aquesta es fa mitjançant la interposició de societats mixtes, fundacions o consorcis que, sota l’argument de que no estan inclosos en el pressupost de l’ajuntament, no fan públics els seus comptes. Reben però importants quantitats de diner públic municipal, sense que resulti fàcil escatir-ne la seva correcta aplicació a les finalitats que es pretenen.

Així mateix, precedents lamentables com el cas de desequilibri econòmic acumulat, sobtadament aparegut a la Fundació Embat Cultural, ens fan constatar la necessitat de ser molt més curosos en la supervisió i coneixement de les entitats, associacions, societats, fundacions i consorcis que, de forma directa o indirecta, depenen repetidament de les aportacions procedents dels pressupostos públics de l’Ajuntament de Vic.

En el projecte de pressupost d’enguany de l’Ajuntament de Vic s’hi preveuen pagaments i aportacions indirectes a entitats, externes o mixtes, ja sigui en forma de subvencions, ajuts o aportacions econòmiques de tota mena, per un import superior a 3,7 milions d’ euros.

Això implica, també, que resulta ineludible d’establir, amb la màxima urgència, inicialment mitjançant acord de ple, i amb posterior desenvolupament en tots els àmbits, l’obligació de condicionar el pagament d’aquests imports, procedents de l’erari públic, al compliment de requisits obligatoris de transparència, publicitat i rigor pressupostari. 

Només així podrem garantir degudament que tots i cada un dels euros que són abonats amb càrrec als recursos municipals seran administrats amb ple coneixement de la ciutadania, i de conformitat amb criteris de rigor i eficàcia, on prevalgui l’obligació de fer prevaler la transparència pública i l’interès general, per sobre d’altres consideracions.

Per això, el Ple de l’Ajuntament de Vic ACORDA:

PRIMER:  La transparència i el rigor en la gestió econòmica són criteris ineludibles en l’àmbit públic, i són clarament indicatius de la qualitat democràtica de qualsevol institució. Per aquest motiu, l’Ajuntament declara el seu compromís indefugible a favor de la transparència pública i el rigor en la gestió, directa o indirecta, dels recursos públics que maneja.

SEGON:  Per aquest motiu, cal garantir plenament que tots els ajuts, aportacions a fons perdut o subjectes a devolució, subvencions, o d’altres aportacions econòmiques de tota mena, que siguin aprovades per aquest Ajuntament, estiguin sempre condicionades a l’existència i justificació de les degudes garanties de transparència pública i a la priorització de l’interès general en la gestió d’aquests recursos. En conseqüència, en les bases reguladores, clausulats, requisits o condicionants establerts per a la seva concessió i aprovació hi constarà sempre les obligacions de l’entitat perceptora de: 

a) Fer públics puntualment tots els seus pressupostos i comptabilitat (amb el detall suficient per tal de fer possible conèixer, per a qualsevol ciutadà, l’escala salarial existent, els fluxos econòmics i de pagaments, i les partides pressupostàries corresponents de l’entitats).

b) Fer constar expressament quins són els seus eventuals romanents de tresoreria i, en el seu cas, l’import exacte de l’endeutament contret per l’entitat (amb especificació dels costos financers que comporten) al finalitzar cada exercici.

TERCER: Quedaran exemptes d’aquesta obligació les entitats que rebin ajuts o subvencions inferiors als 5.000 euros per exercici, tot i que sí que estaran obligades, en qualsevol cas, a justificar amb la deguda publicitat l’aplicació concreta que s’ha donat a l’ajut concret obtingut.

QUART:  Les entitats, societats, fundacions consorcis o associacions compreses en el punt segon estaran obligades a fer públic, en format digital, totes les dades comptables esmentades en aquest apartat segon, mitjançant una pàgina web que haurà d’estar en tot cas enllaçada amb l’apartat corresponent de la pàgina web de l’ajuntament, de manera que sigui accessible públicament, juntament amb els pressupostos municipals aprovats en els darrers quatre anys, i les liquidacions comptables corresponents als mateixos exercicis.

CINQUÈ:  L’Ajuntament publicarà a la seva pàgina web, i pels altres mitjans que es considerin oportuns, en el període màxim de tres mesos, el llistat complert d’organismes públics, mixtes o semipúblics vinculats orgànicament a aquest Ajuntament, que hagin rebut finançament procedent dels pressupostos municipals en els darrers deu anys, amb indicació de totes les quantitats abonades, i també les aportacions en espècie en el seu cas (tals com cessió gratuïta o semigratuïta de locals municipals).

SISÈ:  També, en el termini màxim de tres mesos des de l’aprovació d’aquesta moció, l’Ajuntament haurà d’implementar tots els aspectes tècnics derivats d’aquest acord, per tal de garantir-ne la seva plena efectivitat i aplicació pràctica. Altrament, la regidoria corresponent haurà de justificar els motius de la dilació i concretar el calendari d’implementació, sense desvirtuar en cap cas l’esperit de màxima urgència d’aquesta moció.
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